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Concordato preventivo biennale 2025-2025: guida operativa delle Entrate con
le risposte ai quesiti
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Con la Circolare n. 9/E del 24 giugno l'Agenzia delle Entrate fornisce istruzioni aggiornate in materia di
Concordato preventivo biennale, anche alla luce del decreto correttivo (Dlgs n. 81/2025). Una vera e
propria guida operativa che spazia dalle regole generali ai requisiti e modalitÃ  di adesione, passando per
le cause di esclusione e decadenza, gli effetti e le modalitÃ  di determinazione degli acconti. In appendice
al documento, le risposte ai quesiti di contribuenti e addetti ai lavori.
Doppio binario per comunicare l'adesione
Per il biennio 2025-2026, c'Ã¨ una doppia possibilitÃ  per comunicare la scelta: lâ€™adesione, infatti, potrÃ 
Â essere trasmessa congiuntamente alla dichiarazione dei redditi e ai modelli ISA entro il 30 settembre
2025 o, in alternativa, in via autonoma, inviando il modello Cpb insieme al solo frontespizio di Redditi 2025,
utilizzando lo stesso canale telematico della dichiarazione annuale, entro il termine stabilito per
lâ€™adesione.Â 
In merito a questo, ricordiamo che il decreto correttivo (Dlgs n. 81/2025) ha spostato il termine per
accettare la proposta Cpb, originariamente fissato al 31 luglio, Ã¨ stato spostato al 30 settembre 2025.
Per il biennio 2025-2026 possono aderire al Concordato i contribuenti che nel 2024 hanno esercitato, in via
prevalente, una delle attivitÃ  economiche del settore dellâ€™agricoltura, delle manifatture, dei servizi,
delle attivitÃ  professionali e del commercio per le quali risultano approvati gli Isa e che non hanno giÃ 
aderito per il primo biennio (2024-2025).
Clicca qui per leggere la Circolare.

https://www.agenziaentrate.gov.it

https://www.ateneoweb.com/notizie.php?id_news=45936 AteneoWeb - 18-07-2025 - Pagina 1 di 1

https://www.ateneoweb.com/notizie.php?id_news=45936

